

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

20 июня—все на выборы!

Шахтерский МАЙК

Издается с июля 1973

18 июня 1982 г.

ПЯТНИЦА

№ 24 (746)

Цена 2 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ШАХТЫ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

УДОСТОЕНЫ ВЫСОКОЙ НАГРАДЫ

В дни, когда Казахстан отмечает свое 250-летие при соединении к России, когда вся страна, все советские люди трудятся над решением Продовольственной программы, коллектив нашей шахты был отмечен наградой — Дипломом ВЦСПС.

По этому случаю и состоялось торжественное собрание. Торжество открыл председатель профсоюзного комитета шахты Г. А. Крылов:

Этой высокой награды профсоюзов СССР коллектив шахты и работники шахтной столовой удостоены за лучшую организацию общественного питания на производстве, которая во многом способствует трудовым успехам горняков.

Слово предоставляется председателю Центрального Комитета профсоюза рабочих угольной промышленности СССР, Герою Социалистического Труда Михаилу Александровичу Сребному. Он сообщил о работе угольной промышленности в целом по стране. Отметил, что по истечении трех лет по министерству наметилось улучшение. Наладилось положение и по объединению.

М. С. Сребный, вручая Диплом ВЦСПС руководству шахты, сказал, что хорошая организация питания на шахте, как нельзя лучше способствует труду горняков. На он и тех, кто в этом деле проявляет большую инициативу и добросовестное отношение. Это члены комиссии по контролю за питанием Б. Т. Аликулова,

К. И. Тулепов, Г. Я. Яковлев, Ф. И. Попадин, В. Т. Филимонова, а также работники столовой Т. В. Чайгудская, Р. Л. Васильева, С. Камалетдинова, З. Т. Капотина, Н. Ю. Горбунова и другие, коллектив которых впервые получает столь высокую награду. Председатель ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности вручает Диплом ВЦСПС руководству шахты и заведующей столовой Н. Т. Богатыревой.

В ответном слове директор шахты В. Ф. Калмыков поблагодарил ее за награду.

Это плод совместных усилий коллектива шахты и работников столовой по созданию на нашем предприятии наилучших условий организации общественного питания. Администрация и общественные организации шахты всегда считали нашу столовую главным цехом. Шахта оказывает всемерную помощь столовой, преследуя одну общую цель — своевременно, вкусно и калорийно накормить шахтеров. Терпение, трудолюбие, и сказалось на конечных результатах.

На собрании выступили Б. Т. Аликулова — коммунист подъема, председатель комиссии по контролю за торговлей и общественным питанием, В. В. Греков — звеньевой комсомольско-молодежного звена участка № 5, профгруппы смены, кандидат в члены Карагандинского облсовпрофа, Н. Ю. Горбунова — повар столовой. В. П. Исаков — звеньевой УПР-3.

Они говорили о тех успехах, которых совместно до-

бились шахта и столовая в обеспечении горняков продуктами питания, повышении культуры обслуживания, внедрении прогрессивных форм торговли.

На шахте улучшено обеспечение трудящихся молочными продуктами, овощами, диетическим питанием. Введен в строй пункт горячего подземного питания. В настоящее время около 800 горняков берут термоса с горячей пиццией в шахту. Круглосуточно работает шахтный кафетерий. В столовой ежемесячно проводятся выставки-продажи кулинарных и кондитерских изделий, которые пользуются спросом у горняков. Наша столовая выгодно отличается от других предприятий общественного питания города, она не раз занимала призовые места по хозрасчетной дирекции и управлению треста столовых «Карагандауголь». И вот теперь новая оценка труда коллектива высшим профсоюзным органом страны.

В работе собрания принимали участие Ж. С. Исмагамбетов — председатель Карагандинского теркома профсоюза рабочих угольной промышленности, Б. И. Халыфутдинов — управляющий трестом столовых производственного объединения «Карагандауголь», В. А. Аккерман — директор объединенной дирекции столовых города Шахтинска, Г. К. Шиншанова — зам. управляющего трестом столовых объединения «Карагандауголь», З. Н. Романова — председатель месткома.

Л. КОСТЮКОВА.

жатели: конструкция их не совершенна, не соответствует пласту кабелеукладчик. Хотелось бы иметь в наличии резервные электродвигатели на каждом приводе, для гидросистемы нужны высоконапорные шланги. Тогда бы работа нашего участка стабилизировалась, результат труда стал лучшим.

Но даже при таком положении дел наше звено почти каждую смену выполняет задание, добывая в среднем 450—500 тонн угля. В мае мы стали победителями участкового социалистического соревнования. Звеном добыто 8850 тонн, процент выполнения составил 112,3. Среди тех, кто обеспечил выполнение майского задания и сейчас продолжает производительно трудиться, комбайнер В. Величко, горнорабочие В. Черныш, В. Паршин, В. Зайченко, электрослесари П. Зайцев, В. Колзов.

Мы рассчитываем на своевременную помощь со стороны механической службы.

А. БУМБЕР,
звеньевой участка № 5.

ДОБЫЧА С ПРЕПЯТСТВИЯМИ

Добычным участком № 5 перевыполнено майское задание на 1860 тонн. С плоховым показателем в 410 тонн трудится коллектив и в июне: за 13 дней с начала месяца добыто 15360 тонн. Однако добывчики этого участка не справляются с суточной нагрузкой на лаву. Она ниже плановой (при суточной плановой 1350 добывается в среднем 1180). Что же мешает коллективу работать в полную силу? — с этим вопросом редакция обратилась к звеньевому А. Бумберу.

Каждое звено перед сменой настраивается на хорошую добычу. Но уверенности, что именно сегодня производительно поработает, нет: редкую смену мы обходимся без поломки техники. Вроде бы и ремонт делается качественно, все проверяется, подтягивается каждый болт, но приступаем к добче, и опять что-то ломается, выходит из строя.

Комплекс, с которым мы работаем, поступил к нам после капитального ремонта.

Все оборудование на нем старое. В каком плачевном состоянии оно находится, говорят цифры: только за четыре месяца работы этим комплексом мы заменили 31 ремонт, в мае — 6.

Большинство из-за механизмов: 39 часов потеряно участком в мае. Основная причина — неполадки со средствами автоматики, с комбайном. Только из-за комбайна участок простоял 13 часов. Эта же картина наблюдается и в июне. По подсчетам с 1 по 7 июня простоя по механизмам составили 17 часов, из них 8 часов из-за комбайна.

Значительный ремонт по гидравлике проделал работниками участка МД и РСО. Ими была выяснена и устранена причина попадания воды в подающую часть комбайна, заменены гидродвигатель, насос НП-120, изменена гидросистема подъема шнеков комбайна и другие работы. Несомненно, оказавшая нам помощь улучшила положение в лаве, но неполадок еще достаточно. Не устраивают нас раскосодер-



Филимонова Валентина Тимофеевна родилась 14 января 1936 года в Калининской области Оленинского района. В 1971 году награждена орденом «Знак Почета». В 1975 году избрана депутатом областного Совета народных депутатов XV созыва, а затем XVI и XVII созывов. В 1976 году стала членом КПСС.

В 1970 году награждена медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». В 1971 году награждена орденом «Знак Почета». В 1975 году избрана депутатом областного Совета народных депутатов XV созыва, а затем XVI и XVII созывов. В 1976 году стала членом КПСС.

кум города Орша Витебской области БССР. В 1958 году закончила его, получив специальность техник-эксплуатационник железных дорог. В 1958 году В. Т. Филимонова приехала по направлению в город Караганду, где работала на станции Караганда — Угольная токсировщиком и товарным кассиром. С 1965 года проживает в городе Шахтинске, работает на шахте имени В. И. Ленина зав. ламповой.

В 1970 году награждена медалью «За доблестный труд.

В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». В 1971 году награждена орденом «Знак Почета». В 1975 году избрана депутатом областного Совета народных депутатов XV созыва, а затем XVI и XVII созывов. В 1976 году стала членом КПСС.

В четвертый раз подряд отдали свои голоса избиратели за кандидата в депутаты областного Совета народных депутатов В. Т. Филимонову.



Кондарбаев Сембай Жунусович родился в 1952 году в г. Кемерово. В 1956 году вместе с родителями переехал в Караганду. После окончания в 1968 году 9 классов школы № 52 г. Караганды пошел учиться в ГПТУ-110. В 1970 году после окончания учебы пришел на шахту им. В. И. Ленина электрослесарем подземным. С 1971 по 1973 год служил в Советской Армии. С 1973 года работает электрослесарем на участке № 5.

Касымов Сарсенбай Капбасович родился в 1936 году в Карагандинской области Наркаралинского района. С 1944 года учился в казахской средней школе. В угольной промышленности начал работать с 1954 года. Начинал на шахте № 31-бис. Без перерыва работает горняком. В 1964 году по переводу переехал в г. Шахтинск, где живет и работает по настоящее время. Коммунист С. Н. Касымов — горнорабочий участка № 3 нашей шахты.

Он избран кандидатом в депутаты городского Совета народных депутатов по 113 избирательному округу.



Жабин Олег Александрович родился в 1955 году в г. Уральске. В 1962 году пошел в среднюю школу. После окончания восьми классов поступил в 1970 году в городское ПТУ-3 в г. Никольске Джезказганской области. После окончания училища работал на шахте № 57 и в 1973 году ушел на службу в ряды Вооруженных Сил. После окончания восьми классов переехал в г. Шахтинск и поступил в 1976 г. работать на шахту имени В. И. Ленина, где работает уже два года.

О. А. Жабин выдвинут кандидатом в депутаты по 111 избирательному округу.

Профсоюзная жизнь

Недавно проходил семинар председателей профсоюзных комитетов предприятий города. С докладом на нем выступил секретарь Шахтинского горкома Компартии Казахстана Д. М. Рахимов.

На XXVI съезде КПСС большое внимание уделялось работе общественных организаций, в том числе профсоюзам. «Партия рассматривает профсоюзы», — говорил товарищ Л. И. Брежнев, — как свою надежную опору в массах, мощное средство развития демократии, вовлечения трудящихся в строительство коммунизма».

Выполнения задачи, поставленные XXVI съездом партии, профсоюзные организации города активно участвуют в решении задач хозяйственного и культурного строительства.

Досрочно выполнили свои социалистические обязательства трудовые коллективы шахт «Шахтинская», «Молодежная», им. В. И. Ленина, автотранспортных предприятий, завода СМС, домостроительного комбината, шахтостроительных управлений № 3, «Долинская шахтопроходка», «Карагандашхостстроймеханизация» и другие.

Достигнутые итоги — это результат самоотверженного труда тружеников города, большой организаторской и массово-политической работы партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных органов.

Имеющиеся недостатки в работе промышленности и строительства свидетельствуют о том, что профсоюзные организации совместно с партийными слабо осуществляют контроль за хозяйственной деятельностью администрации, не проявляют должной требовательности к хозяйственным руководителям в борьбе за выполнение плана, социалистических обязательств.

Главным, определяющим для профсоюзных организаций является выдвинутый на XXVI съезде КПСС лозунг «Экономика должна быть экономной». В соответствии с этим профсоюзы должны целеустремленней строить всю свою производственно-massовую, организаторскую и воспитательную работу. Это обуславливает основные требования к организации социалистического соревнования.

В городе в социалистическом соревновании участвует 32 389 человек, или все трудящиеся, занятые на производстве. 8 540 трудящихся являются ударниками коммунистического труда. Это высокое звание носят 232 коллектива, в том числе шахта «Молодежная» и Гапеевская угольная экспедиция.

Образцы высокопроизводительного труда показывают коллеги участка № 1 (начальник Н. И. Гладких, председатель цехового комитета Муратиди) шахты «Шахтинская», выдавший на гора в 1981 году 970 тысяч тонн угля, участка № 2 с шахты им. В. И. Ленина (начальник В. С. Шапарский, председатель цехового комитета В. Ф. Мысленский). Коллективы этих участков постоянно идут правофланговым в социалистическом соревновании.

Вместе с тем социалистическое соревнование еще не стало стержнем борьбы за повышение эффективности и качества работы, за конечный

«ШАХТЕРСКИЙ МАЯК»

физкультуре и спорту.

Многое предстоит сделать по улучшению общего питания и службы быта на предприятиях города. Особое внимание требует организация питания в ночных сменах, на подземных работах. Из 8200 подземных рабочих шахты города подземным питанием оковано всего лишь 30 процентов. Имеются серьезные недостатки в обеспечении обедами рабочих строительных организаций, завода СМС, автотранспортных предприятий, учащихся школ.

Председатели местных комитетов профсоюза слабо осуществляют связь с низовыми

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ РАБОТУ

итог работы. В этом важном деле зачастую не хватает конкретности, деловитости.

Одним из важных участков профсоюзной работы является борьба за неуклонный рост производительности труда на основе ускорения научно-технического прогресса. В городе 1276 рабочих. За 1981 год ими подано 963 рационализаторских предложения с экономическим эффектом 3552 тыс. рублей.

Однако имеются предприятия, где не подано ни одного рационализаторского предложения, а рационализаторам не оказывается никакой практической помощи.

Серьезные недостатки допускаются в распространении научно-технических и экономических знаний, в организации экономической учебы трудящихся. В трудовых коллективах ПМК-1006, СУ-18, швейной фабрики, завода ЖБИ-45, автотранспортных предприятиях слабо работают советы по экономическому образованию, отсутствует система в изучении и распространении передового опыта новаторов производства.

Подавляющее большинство наших людей трудится честно, с душой, стараясь рационально использовать каждую минуту. Но, к сожалению, у нас есть факты и другого рода. Только за 1981 год совершили прогулы 4815 человек с потерей рабочего времени 16137 человеко-дней.

Профсоюзным организациям необходимо улучшить работу товарищеских судов, советов профилактики, правонарушений, повысить ответственность руководителей, инженерно-технических работников за воспитательную работу в трудовых коллективах.

Не всегда уделяют должное внимание профсоюзные организации вопросам культурного отдыха трудящихся, творческому их развитию.

ми профсоюзными звенями, редко встречаются с рабочими и служащими.

На низком организационном уровне проводят работу председатели профсоюзных комитетов шахтостроительного управления № 6, центрального лесного склада, заводов ЖБИ-4, 5 и другие.

О какой критике и самокритике можно говорить, если в большинстве профсоюзных организаций рабочие собрания проводятся от случая к случаю, почти в усах одна и та же повестка дня «О коллективном договоре», «О работе предприятия за первое полугодие», за год и так далее.

Не стала практикой в работе профсоюзных организаций разработка мероприятий по реализации критических замечаний и предложений трудящихся. Все замечания трудящихся в лучшем случае записываются в протокол собрания, а мер по их устранению не принимается. В результате, на собраниях звучат только самоотчеты без критики, без дальних предложений по улучшению деятельности коллектива.

Плохо работают комиссии: производственно-массовые, по трудовым спорам, работе среди молодежи, охране труда и техники безопасности.

Профсоюзным организациям необходимо совершенствовать стиль и методы работы с массами. Меньше допускать формализма, бумаготворчества. Руководящим документом в этом вопросе должно стать постановление ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании контроля и проверки исполнения в свете решений XXVI съезда КПСС». Необходимо настойчиво развивать общественные начала, помня о том, что профсоюзы — организация общественная, опиравшаяся на массы трудящихся.

Д. РАХИМОВ,
секретарь горкома Компартии Казахстана.

РАБОТАЕТ АГИТКОЛЛЕКТИВ

Задолго до выборов наш агитколлектив приступил к массово-политической, культурно-воспитательной работе с жителями квартала, согласно разработанному плану.

Конференция по нравственному воспитанию школьников, которая проходила в ДКГ, собрала около 600 родителей. На ней были даны рекомендации: на что нужно обратить внимание в домашнем воспитании учащихся.

Избирателями были прослушаны лекции «СССР — 60 лет», «Депутат — полномочный представитель советского народа».

Для молодых избирателей зам. секретаря парткома шахты им. В. И. Ленина М. С. Боровиков подготовил лекцию «Агрессивным устремлениям империализма — твердый отпор».

В конце мая проведена встреча с ветеранами войны. Среди приглашенных гостей были свидетели тех дней сорванных: И. М. Жижин — горнорабочий шахты имени В. И. Ленина, М. Ф. Митрошкин — директор СШ № 9.

На агитплощадке силами

участников художественной самодеятельности нашей школы был дан концерт.

С БАБУШКИНА,

зав. агитпунктом

СШ № 7.

60-летию ОБРАЗОВАНИЯ СССР — 60 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ!

ИТОГИ 31-Й НЕДЕЛИ

На 31-й неделе соревнования «60-летию СССР — 60 ударных недель» лидирует среди проходческих бригад бригада Г. Яшнева с УПР-2. Этим коллективом ежесменно перевыполнялись задания. К концу недели проходка здесь составила 26 сверхплановых метров.

С плосовым показателем завершили неделю проходчики бригады Д. Криммеля с УПР-1 (+3), И. Рожкова с УПР-2 (+3).

За семь прошедших дней лучший результат у добывающего участка № 3. А с начала соревнования — на участке № 2 (36800 тонн сверх плана).

Следующая неделя посвящается Советам народных депутатов.

Г. СТЕПАННИКОВА, инженер по соцсоревнованию.

виях, по маломощному плану, работают участки №№ 3 и 5. При задании на месяц 20250, они добыли сверх плана 430 и 2630 тонн соответственно.

Из проходческих бригад передовики социалистического соревнования — коллективы бригад Патракова, Заикина, Колпикова.

СВЕРХПЛАНОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

Достойно несут юбилейную вахту работники завода нестандартного оборудования и малой механизации. Перевыполнено плановое задание пяти месяцев по выпуску товарной продукции на 37 тысяч рублей. При плане на это период 972 тыс., коллектив завода выпустил продукцию на 1 млн. 009 тыс. руб. Систематически выполняют свои задания и взятые социалистические обязательства бригады по сборке металлоконструкций А. Н. Балбекова, по капитальному ремонту горношахтного оборудования В. А. Оленича и бригада стакоников под руководством опытного мастера А. Ф. Зайдуллина.

Эти коллективы с программой мая справились досрочно.

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Навстречу 60-летию СССР хороши темпами, взятыми с начала второго года пятилетки, идут работники завода синтетических моющих средств. Плановое задание мая по выпуску моющего порошка и мыла перевыполнено. Порошковой продукции выпущено 1752 тонны при плане 1730, мыла на 74 тонны больше запланированного.

Со своей программой и социалистическими обязательствами отлично справляются смены мастеров Р. М. Локтионовой и Л. И. Рыбниковой. Строгая дисциплина и высокая ответственность за свое дело помогают им быть непобедимыми в соцсоревновании.

По производству мыла все четыре смены выполнили план благодаря умелой организации труда, опыту и энергии мастеров Л. И. Долбаевой, Ж. Абдрахманова, Е. В. Крухавецкой, Г. Т. Астафьевой.

В. БАЙБУСИНОВА.



Открытие агитплощадки на 28 микрорайоне.

Шахтостроительное управление № 3, расположенное в городе Шахтыске, предпринятое необычное. Главный штаб — администрация, партию, все другие отделы, службы расположены, как и полагается, в одном здании. А вот люди работают на шахтах Абая, Сарани, Шахтыска. Их называют здесь «подрядчики». Проходка, проектирование подземных магистралей — этим занимаются шахтостроители. На шахте имени В. И. Ленина сегодня три участка — №№ 1, 2 и

день коммунистического субботника с нормами выработки справились на 130 процентов, выполнив объем работ на 650 рублей при плане 530. Прекрасно работала комсомольско-молодежная бригада коммуниста Якова Ридигера, создателя этой бригады. Но я думаю, что Яша об этом лучше сам расскажет.

РИДИГЕР Я. Я.: Действительно, мы гордимся и очень довольны тем, что у нас несколько необычных коллективов. По двум причинам. Во-

3. Они соревнуются между собой. Но сегодня наш разговор пойдет об участке № 1, руководит которым молодой выпускник Карагандинского политехнического института Иван Иванович Фишер. Ему первому предоставим слово.

ФИШЕР И. И.: На нашем участке две бригады коммунистического труда — Николая Павловича Толмачева и Якова Яковлевича Ридигера. Бригады по возрасту подходят друг к другу примерно, как отец и сын. Однако в соревновании побеждают постепенно: силы в основном равные. В этих подразделениях, можно смело сказать, нет лодырей, рвачей. Здесь работают люди долга перед Родиной, перед коллективом. Но наш сегодняшний разговор об уникальной, на мой взгляд, бригаде Якова Ридигера — комсомольско-молодежной. В ней 25 человек.

Это все ребята, которых я знаю еще с детства. Все мыросли в поселке Караган, рядом с Абаем. Вместе с нынешним бригадиром, с его братьями так же, как все мальчишки, дружили, играли, ссорились. Потом пути наши ненадолго разошлись. Я поступил в институт, ребята в техникумы, училища. Потом один за другим ушли служить. По всей стране разбратали их военная судьба. И вот спустя несколько лет мы вместе — в одном коллективе, выполняем одно общее дело. Сначала как-то самому было не совсем удобно: мои друзья меня, 27-летнего, называют по имени-отчеству. Я должен давать руководящие указания, делать замечания. Словом, все, что должно быть в любом рабочем коллективе. Однако все идет normally: и с планами, и с повышенными социалистическими обязательствами мы справляемся успешно. И в

первых, почти все мы знаем друг друга чуть ли не с пеленок, знаем, на что каждый способен, знаем характеры друг друга. А во вторых, в четырех звенях работают еще четыре моих брата. Трое из них звеньевые, четвертый — подменный. Из нас пятерых — четверо коммунисты, один комсомолец. Работать нам друг с другом легко. Передаем друг другу смены, стараясь все сделать добродушно, на совесть, качественно. Этому нас научил отец. Почетный шахтер, кавалер нескольких орденов.

КОРП.: — Яков Яковлевич, хотелось, чтобы Вы подробнее рассказали о том, как Вас воспитывали, что Вы взяли у своих родителей, у своего отца.

РИДИГЕР Я. Я.: Сейчас мой отец, тоже Яков Яковлевич, уже на пенсии. Живет в Караганде, но по-прежнему для всех нас, имеющих свои семьи, своих детей, слово родителей — закон. Так было всегда. С детства был заведен порядок. Старшие (а нас в семье шестеро, пять парней и сестра Лиза) смотрели за младшими, со всеми домашними делами справлялись вместе. И по дому, и с огородом, а уж потом улица, наши развлечения. У нашего отца никогда слова не расходились с делами. Если он учил нас честности, добру, умению не ловить, не хитрить, то и он и сам всегда был таким.

Мы хорошо знали, как он работает, что делает. Видели, как к нему относятся его товарищи по работе, соседи. Каждый день был для нас уроком воспитания ю будущих мужей, отцов. Хотя я не могу даже рассказать, как он воспитывал. Работой? Да! Отношением к маме? Да! Я, например, не помню, чтобы они ссорились, обижали друг

«ШАХТЕРСКАЯ МАСКА»

друга. Очень надеюсь, что у меня, и у моих братьев, будут такие же крепкие, дружные семьи. Понадобилось работать в бригаде, рядом с отцом. И тут я получал те же домашние уроки воспитания. никакой поблажки мне, своему сыну. Я видел, как отец брался за самое трудное и в начале моего пути, и тогда, когда дело близилось к пенсии. Он требовал, но и помогал, растолковывал, советовал. И мы, как в детстве, не старались отмахнуться от непонятного. Спрашивали, учились, как

фамильярности, доброжелательно: «Считаю, что все мои дети, Яков, Александр, Володя, Виктор, Иван, дочь Лиза, по характеру разные. Одна закваска у всех — есть рабочая совесть, есть уважение к людям. Задумка, конечно, была, чтобы сыновья вместе работали, чтобы дело мое продолжали. Сначала-то и старший сын не со мной работал. Потом пришел в бригаду — старший, Яша. Ну как ему поначалу пришло, наверное, сам расскажет».

РИДИГЕР Я. Я.: Признаюсь, даже я, зная своего строгого отца, немножко недоволен им был, прия в бригаду. — требовал с меня

3 стр.

КОРП.: Иван и Владимир поддержали мнение старших братьев.

В нарядной висит любопытный документ, посвященный нарушителю трудовой дисциплины и общественного порядка. Что ты теряешь? — выведено большими буквами:

1. Уважение товарищей.
2. Право на получение премии в текущем месяце и текущем квартале.
3. Премию по соревнованию.
4. Вознаграждение за год и так далее — всего 8 пунктов.

Этот кодекс, может, особого эффекта не имеет, потому что долгое время здесь не было нарушителей. Но вот однажды такое «ЧП» произошло: перебрал один товарищ, не будем называть фамилию, и не вышел в свою смену. Попросил в бригаде: мол, отработаю. Но встретил неожиданное сопротивление всех своих товарищей. Они сами настояли, чтобы был официальный прогул в бригаде, лишившись призового места в соревновании бригад управления. Вроде и себя начали, зато товарищи получили прекрасный урок воспитания. И теперь, думается, запомнит его надолго.

Обязательства комсомольско-молодежная бригада взяла высокие: пройти 540 метров горных выработок.

Из них 113 метров — скоростным методом. Объем строительно-монтажных работ перекрыть на 5 тысяч рублей. К дню 60-летия образования СССР пройти 20 метров сверх плана. А недавно члены бригады подписали договор о соревновании с бригадой кавалера ордена Октябрьской Революции В. И. Саранина, одной из лучших на шахте Ленина. Время покажет, кто станет победителем.

Не вдруг и не сразу пршел авторитет в бригаду. Верно выразил общую мысль член бригады коммунист Виктор Овцын:

— И я, и мои товарищи перешли в бригаду не случайно: мы знали друг друга, знали, что никто не подведет в трудную минуту. И не ошиблись: в нелегкой шахтерской жизни вместе, сообща, в едином порыве преодолеваем производственные барьеры.

Об участке № 1 на шахте имени В. И. Ленина прекрасные отзывы. Особенно радует руководителей шахты качество проходки: оставляют они после себя хороший забой.

Л. АРЗАМАСЦЕВА.

Технические новинки

Типовой комплекс оборудования систем орошения предназначен для обеспечения параметров пылеподавления при работе очистных угольных комбайнов на уровне максимальных значений, установленных «Руководством по борьбе с пылью в угольных шахтах».

Область применения комплекса распространяется на очистные забои пологих и наклонных пластов, оборудованных узкосахватными комбайнами, как выпускаемыми серийно, так и вновь создаваемыми. Ряд элементов комплекса (насосная установка, забойные водоводы, фильтры, краны и т. д.) может использоваться также в системах орошения стругов, проходческих комбайнов, комбайнов для выемки крупных пластов, а также для систем орошения механизированных крепей, погрузочных пунктов и при выемке ниш.

Типовой комплекс оборудования представляет собой набор различных элементов,

из которых комплектуются системы орошения очистных комбайнов, и не является самостоятельным изделием.

Состав элементов комплекса, входящих в систему орошения, а также их количество определяются технологическими схемами применения, указанными в «Руководстве по борьбе с пылью в угольных шахтах», а также техдокументацией конкретного комбайна.

Заводы-изготовители: Красноармейский завод средств пылеподавления и Аткарский завод «Ударник».

Начало серийного производства — 1981 г.

Разработчик — институт Гипроуглемаш.

Экономический эффект от освоения и внедрения в народное хозяйство в среднем составляет около 3266 рублей на один комплекс.

В комплекс входят также краны, бросительное устройство, которое зависит от типа комбайна.



Бийн. Подаяния собирают оказавшиеся не у дел безработные артисты цирка.

Фотохроника ТАСС.

СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

Прошли очередные игры по футболу на первенство терюма угольщиков (Шахтинская зона). Наша команда в двух последних турах потерпела поражения от команд шахт «Шахтинская» со счетом 2:0 и «Казахстанская» — 2:1 и выиграла у футбольистов автобазы 6:0.

Основные претенденты на первое место — команды

шахт «Шахтинская» и «Казахстанская», встретились между собой. Игра закончилась со счетом 1:4.

По соотношению мячей первое место заняли спортсмены шахты «Шахтинская». Они завоевали путевку на финальную игру.

В минувшее воскресенье в городском тире проходили

соревнования на первенство шахты по стрелковому спорту. В соревнованиях участвовало более 50 горняков шахты. Первое место с 48 очками занял маркшейдер П. Цайгер, второе место — спортсмен О. Кузнецовым с УИР-1, третье место досталось электролесарю с участка № 1: В. Голикову.

Победители — награждены грамотами и памятными призами шахтного комитета.

И. СЕРТОВ.

Школа —

производство

К ребятам 5 «а» класса школы № 7 я пришел впервые где-то в начале года. Тогда работал на УПР-3, и это был наш подшефный класс. Выбор мой пал на него, может, еще и потому, что классным руководителем здесь была Эльвира Михайловна Казакова, бывшая моя учительница.

Поначалу волновался: как же она встретит меня в но-

МНЕ ИНТЕРЕСНО С НИМИ

вой роли — производственное вождатство? Но сомнения были напрасны. Сразу же настал у нее поддержку друга и помощника во всех делах и начинаниях. Выстроившись в подружки с ре-

С тех пор так и по-
каждую неделю спешу к ним. Поговорим об учебе, кто как учится, поиграем в шашки, шахматы. Многие раньше я не интересовалась игрой в шашки, а теперь ею увлеклись почти все мальчишки и даже девочки.

Класс дружный, большинство ребят учится на «хорошо», занимается спортом, участвует в смотрах художественной самодеятельности, увлекается техникой. Когда в школе проводилась выставка «Техническое творчество», помогал своим пятнадцатиклассникам изготавливать движущуюся модель — автомо-

биль.

Пригласили меня в на-
учный час, где говорили об истории Карагандинского угольного бассейна. Расска-
зывал ребятам тогда о сво-
ей работе, о шахте.

В беседе о гражданской обороне говорили о международном положении, о тех ужасах, что несет человечество наращивание гонки вооружений империалистами.

По желанию ребят решили поехать на экскурсию в Караганду. Здесь нам помогли комсомольский и профсоюзный комитеты шахты: выделили автобус и обеспечили экскурсионное обслуживание. Поездкой ребята остались очень довольны: познакомились с историей края, города, с архитектурными сооружениями, памятниками, по-

Садоводам-любителям

Опасный вредитель картофеля

Колорадский жук является опасным вредителем картофеля, помидоров, баклажан. В настоящее время он распространен во всех западных, центральных и южных областях Европейской части СССР. Распространяется жук активными полетами, с растительными грузами, транспортом, тарой, почвой, картофелем. Поэтому при завозе грузов из районов распространения колорадского жука как сельскохозяйственных, так и промышленных, возникает возможность заноса вредителя. Колорадский жук необычайно прокордлив. Повреждают картофель жуки и личинки путем грубого обедания листьев. 25 жуков в течение двух суток полностью уничтожают куст картофеля, не оставляя даже стеблей. Установлено, что при уничтожении жуками и его личинками 50 процентов листовой поверхности картофеля, урожай клубней снижается в 2-3 раза, а при полном обедании листьев — в 9-10 раз.

Зимует в почве жук на полях, где питался, на глубине от 20 до 60 см, и при рассмотрении возможности продвижения вредителя в новые районы с более суровым климатом, следует иметь в виду, что жуки зимуют зачастую глубоко в почве и под снежным покровом защищены от резких колебаний температуры.

В хозяйственных магазинах г. Караганды продаются в розничной продаже торфо-

минерально-аммиачное удобрение «Прогресс-1». А так как колорадский жук зимует в почве, то не исключена возможность, что он случайно может попасть в удобрения при заготовке торфа в осенний период.

Колорадский жук способен размножаться в большом количестве (одной самкой откладывается в среднем 400—700 яиц).

Учитывая опасность, которую представляет колорадский жук для нашего картофелеводства, необходимо жителям нашей области, купившим удобрение торфоминерально-аммиачное «Прогресс-1», перед использованием на дачах и приусадебных участках или перед внесением в парники, рассадники, тщательно проверить его, высыпав на бумагу или газету, и только окончательно убедившись в отсутствии вредителей, можно использовать с наблюдением за посадками картофеля в летний период. А при обнаружении вредителей в удобрениях или на посадках картофеля, необходимо собрать их и поместить в банку с крепким солевым раствором и сообщить карантинной станции по телефону 56-14-64.

В Казахстане очаги колорадского жука имеются в Уральской, Гурьевской и Актюбинской областях и не исключена возможность появления в любой другой области республики.

Поэтому надо помнить, что своевременно выявляя колорадского жука на посевах картофеля как на приусадебных участках, так и на сельскохозяйственных полях, мы предотвращаем его распространение в новые районы и сохраняем урожай сельскохозяйственных культур.

В. АГЕЕВА,
начальник областной станции по карантину.

ЧТОБЫ УРОЖАЙ БЫЛ ПОЛНОЦЕННЫМ

Пора подготовить химические средства для опрыскивания растений от вредителей и болезней.

Наиболее распространенными химикатами, которыми пользуется население, являются зеленое мыло, карбофос, кельтан и другие. Для опрыскивания плодово-ягодных растений в период их вегетации лучше применять зеленое мыло, из расчета 200—400 граммов на 10 литров воды. Этот препарат можно применять даже за пять дней до съема урожая.

Карбофос в виде 10 или 30 процентного концентрата эмульсии применяется против листогрызущих и сосущих вредителей в период вегетации. Первый из расчета 75—100, второй — 25—30 гр. Оба препарата применяются за 20 дней до

Для защиты от грибковых болезней применяют кельтан из расчета 20 граммов за 20 дней до сбора урожая и серу молотую. Но нельзя опрыскивать серой

к, у него могут опасть листья. Крыжовник обрабатывается до цветения или после сбора ягод. Ранней весной, до распускания почек, против зимующих вредителей применяется нитрофен из расчета 200—300 гр. Против грибковых болезней лучше применять бордосскую смесь из расчета 100 граммов, и не менее чем за 15 дней до сбора урожая.

Натрием фосфорнокислым

двузамещенным (динатрийфосфат) можно спасти растения от распространения болезни — мучнистой росы. Концентрация раствора для опрыскивания — 50 гр. на овощные и 100 гр. на ягодные культуры. Обработка производится за 20 дней до сбора урожая. Если в огороде или саду появился колорадский жук, то для борьбы с ним понадобятся днбром, дилор и фоксим. Для борьбы со слизняками применяются поликарбония, полихром, хлороксикс меди.

При работе с химикатами садоводы-любители должны строго соблюдать правила предосторожности: надевать марлевую повязку из пяти слоев, резиновые сапоги и перчатки, kleemчатый фартук и нарукавники, противопыльевые очки. Во время работы нельзя курить. Обработку лучше проводить утром или вечером, в безветренную погоду. Обработанные ягоды и плоды необходимо тщательно мыть, так как остатки пестицидов находятся на их поверхности. Надо запомнить последний срок применения препаратов, и в коем случае не нарушать его. В противном случае на плодах могут оказаться остатки химикатов в таком количестве, которое опасно для здоровья человека.

Ф. ОВЧИННИКОВ,
председатель общества садоводов «Арман».

За редактора Г. АСЕКАЕВА.

СПРАВКИ

и Василиса (Мосфильм) — 20 — 13, 15.

Проба микрофона (до 16 лет) — Румыния — 23, 24 — 16, 18; 20.

Враг (2 серии, Индия) — 25 — 16, 19; 27 — 14. Смерть негодяя (2 серии, Франция) — 26 — 16, 19; 27 — 16.30.

27 — Концерт солистов театра оперы и балета им. Абая с участием народной артистки СССР Бибигуль Тулегеновой.

Начало в 20 часов.

КИНОТЕАТР «ВОСТОК»

Самозванцы поневоле — 18 — 18, 21; 19 — 17, 21; 20 — 15, 18, 21.

Что мое, то мое — 21 — 17, 19, 21; 22 — 17, 19, 21. Утренние всадники — 23 — 17, 19, 21; 22 — 17, 19;

21. Бешеные деньги — 25 — 19.

Бархатный сезон — 25 — 17, 21.

ДЛЯ ДЕТЕЙ:

В зоне особого внимания — 18 — 17; 19 — 15.

Последняя реликвия — 18 — 15.

Мальчик и дикие — 21 — 15; 22 — 15.

Фердинанд и дикие звери — 23 — 15; 24 — 15.

Принцы-лебеди — 25 — 15.

КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»

Жертва — 21—16, 17.30; 21; 22 — 12, 18.30, 20; 23 — 10, 19; 24 — 17, 21.30; 25 — 12, 19; 26 — 16, 17.30, 21.30; 27 — 18, 19.30, 22.

Любовь моя вечная (2 серии) — 23 — 14; 24 — 10, 19; 25 — 14; 26 — 13.30; 27 — 13.30.

Блеф — 25 — 17, 21; 26 — 11.30, 19; 27 — 11.30, 16.

ДЛЯ ДЕТЕЙ:

Чужая компания — 22 — 10, 15; 23 — 12; 24 — 15, 25 — 10.

Петя и волк (Мультфильм) — 26 и 27 — 10.

КИНОТЕАТР «АРМАН»

Амнистия — 18 — 17.30,

19; 19 — 15, 21; 20 — 17, 21.

Кольцо из Амстердама — 18 — 15.30, 21; 19 — 17, 19; 20 — 15, 19.

Выстрел в Тумане — 21 — 17; 22 — 17.30, 21; 23 — 11, 15, 19; 24 — 14, 17.30, 21.

Штурмовое предупреждение — 21 — 19, 21; 22 — 16, 19.30; 23 — 13, 17, 21; 24 — 16, 19.30.

ДЛЯ ДЕТЕЙ:

Последний побег — 18 — 12; 19 — 11.

Серебряное копытце — 18 — 11.

Автомобиль на крыше — 18 — 14; 19 и 20 — 13.

Судьба человека — 21 — 14.30; 22 — 14.

ТРЕБУЮТСЯ:

Предприятия жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания — закройщики, швейные мастера по пошиву верхней одежды и легкого платья, механики и ученики механиков швейного оборудования, уборщицы лестничных клеток, слесари-сантехники, рабочие озеленения.

Предприятия торговли и общественного питания: повара, кондитеры, официанты, буфетчики, младшие продавцы, грузчики, кухонные рабочие, мойщики посуды, уборщицы, администратор зала, заведующий производством.

За справками и направлением на работу обращайтесь в бюро по труду и устройству по адресу: г. Шахтинск, ул. Московская, 21-а.



Итак, наш детский кукольный театр начинает очередное представление.

Мы поведем вас, ребята, в мир волшебных сказок.

Приходите, мы ждем вас!

Ребячий комиссары СТАРШИЕ ДРУЗЬЯ

Ирина Владимировна Зольцер, пионервожатая дружинныи Ф. Э. Дауринского СШ № 6. Пионеры дружинныи активно участвуют в подготовке к 60-летию Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Главные помощники — это члены совета дружинныи: Галия Гарипова, Нурулан Касимов, Лариса Хен, Аля Бойкова, Николай Пряников, Андрей Исаков и другие. Они стали организаторами в дружинне интересной игры-путешествия в страну Пионерию, смотр-парада отрядов пионеров-дружинников. Совет дружинныи возглавляет операцию «Пионерская слава», органи-

зует участие пионерских отрядов во Всесоюзной пионерской пятидневке трудовых ударных лет. Дружинна участвует в операциях «Добрые книжки — детскому дому», «Книжка», «Кормушка», «Живи, книга!». Пионеры-дзержинцы — победители многих городских смотров, конкурсов, парадов, соревнований.

Вместе со своими помощниками И. В. Зольцер и О. Н. Холод, которая работает в школе первый год, борются за то, чтобы их дружинна в этот юбилейный год была в числе правофланговых.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахтинск, проспект Знания, 10.

телефон: 2-82, 3-64.

выходит по пятницам
обложка: 2-82, 3-64.

г. Караганда, проспект Знания, 10.
тел. 2-82, 3-64.

УЛО5000. З. 6109. Т. 1700